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alla Commissione incaricata di riferire sul disegno 
di legge medesimo. 

PRESIDENTE. La quale Commissione ha anzi già 
riferito. 

MAUBOGÒNATO. Tanto meglio. È ancora in tempo 
per esaminare la questione. 

PRESIDENTE. Dunque F onorevole Maurogònato 
chiede piaccia a Ila Camera di dichiarare d'urgenza 
la petizione portante il numero 2881. Se non vi sono 
obbiezioni l'urgenza s'intenderà accordata. 

(È accorciata.) 
Sarà mandata alla Commissione che esamina il 

relativo disegno di legge. 
PANETTONI. Chiedo di parlare. 
PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare. 
PANAITONi. Domando l'urgenza della petizione se-

gnata al numero 2382, trasmessa alla Camera in 
nome del municipio di Pisa, con cui si chiede la 
classificazione delle opere idrauliche di seconda ca-
tegoria. 

PRESIDENTE. L'onorevole Panattoni chieda che la 
petizione portante il numero 2382 sia dichiarata di 
urgenza. 

Se non vi sono obbiezioni, l'urgenza si intenderà 
accordata. 

(È dichiarata d'urgenza.) 

CONGEDI. 

PRESIDENTE. Chiedono un congedo per motivi di 
famiglia, gii onorevoli Pueciom di giorni 5, De 
Benris di 4, Pacelli di 8, Cutillo di 8, Maffei Nicolò 
di 8, Raffaele di 8, Codronchi di 8» 

Per motivi di salute, gli onorevoli Barazzuoli dì 
giorni 5, Cagaola Francesco di 15. 

Se non ci sono opposizioni, questi congedi s'in-
tenderanno accordati. 

(Sono accordati.) / .. 

PRESENTAZIONE DI RELAZIONI. 

PRESIDENTE. Invito l'onorevole Melchiorre a re-
carsi alla tribuna per presentare relazioni. 

MELCHIORRE, relatore. A nome della Commissiona 
generale del bilancio mi onoro di presentare alla 
Camera la relazione sul bilancio definitivo del Mi-
nistero di grazia, giustizia e culti; la relazione sul 
bilancio dell'amministrazione del Fondo pel culto, 
e la relazione sul bilancio per l'anno 13%Q.(V. Stam-
pato, n° 1QQ? allegato I.) 

PRESIDENTE, Queste relazioni saranno stampate e 
distribuite, spero, in giornata agli onorevoli de-
putati. 

Invito l'onorevole Damiani a recarsi alla tribuna 
per presentare una relazione. 

DAMIANI, relatore. A nome della Commissione ge-
nerale del bilancio mi onoro di presentare alla 
Camera la relazione sul bilancio definitivo del Mi-
nistero degli affari esteri. (V. Stampato, n° 100, al-
gato Ili .) 

PRESIDENTE. Questa relazione sarà stampata e di-
stribuita. 

Invito l'onorevole Merzario a recarsi alla tribuna 
pei" presentare una relazione. 

MERZARIO, relatore. A nome della Commissione 
generale del bilancio mi onoro di presentare alla 
Camera la relazione sul bilancio definitivo del Mi-
nistero di agricoltura e commercio pel 1880.(Y, Stam-
pato, n° 100, allegato li.) 

PRESIDENTI. Questa relazione sarà stampata e di-
stribuita. 

L'ordine dei giorno reca... 
1ERZARI0. Chiedo di parlare. 

OSSERVAZIONI SULL'ORDINE DEL GIORNO. 

PRESIDENTE,Su che cosa? Sull'ordine del giorno? 
MERZARIO. Sull'ordine del giorno. 
PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare. 
MBHZARIO. Io proporrei alla Camera che come 

appendice al bilancio di agricoltura e commercio 
venissero inscritti all'ordine del giorno due altri 
disegni di legge che formeranno nel bilancio stesso 
due capitoli : l'uno riguarda il riattamento dell'uffi-
cio centrale per la verificazione dei pesi e misure, 
l'alerò si riferisce all'esposizione nazionale di Milano. 

SPANT1GATI. Domando di parlare. 
PRESIDENTE. L'onorevole Damiani ha facoltà di 

parlare. 
DA1IANI. La Camera sa che deve farsi una sola vo-

tazione intorno al disegno di legge per provvedi-
menti ijn&nziari. Io obbedisco ad un suggerimento, 
poiché non voglio chiamarlo altrimenti, della mia 
coscienza, che consiste in ciò : essendo io favorevole 
ad alcuni dei provvedimenti finanziari che fanno 
parte ééìV omnibus che ha formato e che dovrà for-
mare ancora oggetto dell'attenzione della Camera 
ed essendo contrario ad altri, sento di dovermi tro-
vare molto imbarazzato al momento di deporre la 
mia palla nell'urna. 

Ciò che mi suggerisce la mia coscienza, credo 
debba* essere sentito da tutti gli altri miei colleghi» 


